

# 己丑梅竹激戰三日

## 交清 4:6 雖敗猶榮

整理・編輯部 圖・交大喀報

**交**通大學與清華大學己丑年梅竹賽，經過三天激戰，雙方以六比四由清大拿下今年的總錦標畫下句點。

今年梅竹正式賽共 11 項，但因天候不佳，棒球賽事無法順利進行，雙方籌委決議暫停一屆。第一天正式賽的羽球項目，交大以四比一，連續八年獲得勝利。而桌球則反以一比四，輸給清華。

交大在第二日的賽程獲得三點勝利：網球正式賽以三比二贏得勝利，女子籃球及男子籃球以六十九比五十四與九十二比七十四雙雙得點，為交大取得四比二領先的成績；但長達七小時的棋藝賽事則不敵清華。

最後一天，8 日下午的橋藝以五十五比六十五輸給清華，足球又以二比六意外失守，形成己丑梅竹總得點



交大女籃讓勝之後大合照，喜悅之情溢於言表，更有許多人紅了眼眶。（二排左一為隊長陳貞羽）攝影／楊純芳



交大男子籃球隊員和校長開心地比出「七」的手勢和照。攝影／徐莎芬

## ◎ 2009 年己丑梅竹賽

四比四的精彩拉鋸戰，也讓 8 日晚間於交大體育館進行的男、女排之戰成為關鍵。

清大男排首先以先發兩局二十五比二十二、二十五比二十直落二的氣勢直逼交大男排，交大男排雖居於劣勢，但仍然氣勢高昂以些微的差距緊追在後，最後第三場關鍵局進入 deuce 延長比賽以二十七比二十九輸給清大男排，但他們直到最終仍不放棄的精神值得所有人嘉許。最後一場掌握關鍵勝負的女子排球，首局清大女排即以二十五比二十二先發制人，最後兩局以二十五比十八、二十五比十五連三局獲勝，搶下最後一點獲得己丑梅竹總錦標。

終場結束吳重雨校長與交大火力班成員共同大聲齊唱交大校歌，鼓勵所有的選手與同學們不要氣餒，同時也宣示交大明年捲土重來爭取總錦標的決心。賽後 bbs 也湧入大量討論文章「雖然七連霸失利，不過讓我們看到交大人的驕傲與風度」、「交大校隊辛苦了，謝謝大家讓我們看了精采的比賽」、「一起為自己母校加油，是最令人感動的一件事。」紛紛感謝校隊、籌委、火力班及參予同學共同努力帶來的精彩回憶。

己丑梅竹交大拿下羽球、網球、男籃與女籃等四個正式項目點數，此外桌球體資體保競賽、女網表演賽、女羽表演賽與女羽體資體保競賽等非正式項目，精彩的表演與競賽也獲得滿堂彩。

清大陳文村校長則說清大從兩千年開始，今年終於首度將總錦標奪回，同時也表示在兩校梅竹賽的優良傳統中，正面鼓勵了同學們積極良性的競爭，期許未來兩校將這個優良的傳統共同努力傳承。

吳重雨校長則表示己丑梅竹將會是所有兩校參與同學們一生中最美好的回憶，也勉勵同學們「每一項比賽就像人生中的經驗，都會有失意之時，更重要的是如何從失意中探討背後的涵意。」也宣示明年的庚寅梅竹賽，交大勢必會將總錦標奪回，獲得交大同學的喝采。

己丑梅竹最後交大雖然與七連霸擦身而過，但吳重雨校長認為無論最終結果如何，梅竹賽過程中的君子之爭所學習到的運動家精神，才是讓雙方成為贏家的關鍵。*友聲*

註：本文參考公共事務委員會以及交大喀報之網路新聞。